

NOS encontramos ahora en plena culminación de la temporada veraniega, aunque otra cosa parece indicar el viento Norte que da a Burgos un aspecto parecido a esos días de otoño en que brilla el sol lúpidamente y son como trasto débil del estío. Y esta época, por coincidir también con la máxima corriente turística, obliga al comentarista, de vez en cuando, a ocuparse de temas relacionados con los viajeros que a nuestra ciudad llegan.

Ayer

de señalar tan sólo una observación.

Cierto que en la actualidad la mayor corriente turística, fomentada por el Gobierno, corresponde a viajeros extranjeros cuya capacidad adquisitiva en la moneda de su país resulta beneficiosa con el cambio actual de la peseta. Cierto, también, que para los turistas extranjeros resultan, quizá, de singular baratura los precios establecidos. Pero no es menos cierto que esa aspiración hotelera resultaría contraproducente en cuanto se enfoque desde el punto de vista de los usuarios españoles, porque para éstos, en su inmensa mayoría, resulta caro y aun prohibitivo lo que, por ejemplo, para un turista norteamericano es o puede ser barato.

No vamos a referirnos a sus atenciones ni a otros perfíles cuyo comentario ha quedado hecho de manera explícita también en este rincón de la actualidad local. Es otro nuestro propósito de hoy. Vamos a hablar de las recientes tarifas aprobadas por el Ministerio de Información y Turismo para su vigencia en los establecimientos de hostelería.

El Gobierno, a través de dicho Departamento, ha establecido unos precios para alojamiento en hoteles, precios máximos que son consecuencia de diversas circunstancias y estudios y que representan la mayor condonación que puede hacerse al indicado gremio. Pero la verdad es que aún pareciera que éste aspira a lograr un incremento sobre las actuales tarifas. Y nosotros, a tal respecto, hemos

Esto, para una ciudad como la nuestra es problema de interés excepcional, ya que al cabo del año se cuentan por millares los españoles de diversas regiones que admiran nuestros monumentos y disfrutan de nuestro clima veraniego. Por ello nos ha parecido obligado romper una lanza en favor de que sean congelados los precios actuales, ya que, a mayor abundamiento, aparte los graves perjuicios que a Burgos se irrogarían con una nueva elevación de tarifas, ésta iría en contraposición con la política del Gobierno, en orden al abaratamiento de la vida...-B.I.

AGUALIDAD BURGALESA

"Los textos medievales del Derecho Popular"

Docta conferencia del catedrático señor Rubio en el Instituto Suárez

Interesante seminario dirigido por el P. Olaso S. J.

A las nueve y media de la mañana y conforme se tenía anunciado se celebró el seminario dirigido por el reverendo Padre Olaso S. J. sobre "Los textos medievales del Derecho Popular". El seminario resultó en extremo interesante y al final intervinieron diversos alumnos que aportaron inteligentes sugerencias sobre el tema anunciado.

Por la tarde, a las cinco, dió su conferencia el profesor don José Antonio Rubio sobre "Los textos medievales del Derecho Popular". Se detiene sobre la teoría de la costumbre en el Derecho Medieval y dualismo de fuentes entre costumbre y ley, dualismo reabsorbido en el Derecho divino: el Derecho natural tal y como lo conciben todo el Alto Medioevo. Examina el concepto de costumbre de San Isidoro y su influencia en los juristas. Destaca el origen

divino de unas leyes que se ponen de manifiesto en la Naturaleza y el humano en otras que se manifiestan en la costumbre. De aquí su discrepancia.

Seguidamente hace referencia a la "Aequitas" que conceptúa de fuerza ideal que informa todo el sistema jurídico y nace dentro del mismo. Se detiene en el concepto de la misma en Cicerón y las discrepancias entre los y Equitas. Estudia la evolución de este concepto en el Derecho antiguo y en el Justiniano hasta llegar a la época medieval en que la Equitas deja de ser un elemento de calificación para ser un ideal. Examina el concepto de Derecho natural a través de las "Instituciones" y del "Digesto", y su influencia en el Derecho Medieval tan profundamente religioso.

Continúa el señor Rubio pasando a examinar los restos visigóticos detectados en las distintas teorías sobre el comienzo de la Edad Media, haciendo resaltar como desde el punto de vista jurídico los textos de la época visigótica tienen más afinidades con textos representativos del medioevo que con los del Derecho Romano. Hace hincapié en la importancia de los diversos problemas que a los historiadores se les plantea ante la dualidad de textos que dicho código recoge. A continuación examina la teoría de Savigny de personalidad de los Derechos y la recientemente sostenida por el profesor español García Gallo, analizando su tesis y las argumentaciones en contra de la misma.

Calurosos aplausos acogieron las palabras del señor Rubio. A las ocho de la tarde hubo un interesante coloquio en el Casino, dirigido por el profesor Rubio. Trató sobre "Pancracia histórica del Derecho de propiedad". En el coloquio participaron diversos graduados y postuniversitarios.

PROGRAMA PARA HOY

A las 9:30 de la mañana, seminario dirigido por el catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Valladolid don José Antonio Rubio, sobre "Textos referentes a la Justicia y a la Ley de San Isidoro de Sevilla". A las cinco de la tarde, conferencia del mismo profesor Rubio, sobre "Fuentes Medievales de Derecho Territorial".

MARAKA, CONFERENCIA DEL PADRE CASTRO

El ilustrado orador cubano reverendo Padre Alberto de Castro pronunciará mañana, sábado, en el salón de Estrada de la Diputación una conferencia pública sobre el tema "Introducción al aspecto jurídico del amor cristiano". Esta conferencia comenzará a las ocho menos cuarto de la tarde y para asistir a la misma han sido invitadas las autoridades y por estas mismas columnas se invita a todos los licenciados en Filosofía y Letras y en Derecho, académicos y profesorado y público en general.

LA MISMA que se celebrará mañana sábado a las nueve y media y diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma de

D. JUAN PALOMARES MOLINUEVO

Que falleció en Guénes (Vizcaya) el día 9 del corriente Q. E. P. D.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

Burgos 22 de Agosto de 1952

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Notas y avisos sindicales

NUMEROSAS EXCURSIONES ORGANIZADAS POR EDUCACION Y DESCANSO DE BURGOS.—Una extraordinaria actividad está desplegando este año el departamento de Viajes y Excursiones de la Obra Sindical de "Educación y Descanso". Son numerosos sus productores inscritos para participar en sus excursiones. Recientemente un grupo de 24 ha ido a San Sebastián. Se preparan otras para Bilbao, Laredo, Monasterio de Peñafiel, Pradoluengo, Pozo de la Sal, Pedernales, Salas de los Infantes, Valladolid y Palencia. Unas con motivo de las fiestas patronales y otras para visitar monumentos históricos y artísticos.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

ANUNCIO DE BECAS.—En el tablón de anuncios del mencionado Centro docente, han sido expuestas al público las condiciones necesarias para poder aspirar a la obtención de becas para alumnos de Bachillerato, tanto del antiguo como del nuevo régimen.

ECOS DEL MUNICIPIO

LIBRAMIENTOS.—Don Agapito Matos, Bataner, Comisión provincial de Monumentos, Cerería Güemes, Casa Rámila, Compañía de Aguas, Compañía de Seguros, Droguería Moderna, Droguería Marcos, Droguería Fernández, Emilio Arroyo, El Centro Católico, Escuela del Hogar, El Monte Carmelo, El Castellano, Felipe de la Viuda, Frente de Juventudes, Gerardo de Diego, Gloria Santos, Gonzalo Garzón, Hijos de Moliner, Hipólito Arribas, Hilario Benito, Hijo de C. Portugal, Ignacio Palacios, Isidro Sadornil, Instalaciones Masé, Julián Tapia, José Martínez Sánchez, Juan José Santamaría, José María Lozano, Librería Internacional Leontina Moys, Nicanor Vélez, Nicolás Santa Cruz, Patronato Redención Penas por el Trabajo, Patronato Protección a la Mujer, Casa Ruera, Silvano Puente, Timoteo Abedo, Vidriera Burgalesa y viuda de Enrique Martínez.

JEFATURA AGRONÓMICA

CIRCULAR.—En cumplimiento de lo que ordena la legislación vigente, encarece de los Cabildos Sindicales de las Juntas Agro-Pecuarías, procedan a remitir a esta Jefatura Agronómica cuyas oficinas radican en Heróles del Alcázar num. 4, Burgos, debidamente diligenciado y con la máxima urgencia posible el original del impreso "Hoja Declaratoria de distribución de superficies en el término Municipal de su jurisdicción en primer de Mayo último pasado, reteniendo para sus archivos con el número del duplicado de los dos impresos que a estos efectos fueron remitidos por este centro en su día. Aquellos que no hubieren hecho el diligenciamiento y envío hasta el momento presente deberán remitirlo original e íntegramente cumplimentado que actualmente se está enviando con su duplicado respectivo del impreso "Hoja declaratoria de distribución de superficie en el término

TIENDAS

alquilo sitio muy comercial Informes: Miranda, 7

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José María Sáinz García, María Asunción Cristóbal Sáiz, Matilde González Pérez, Alejandro Merino Campo y Pedro Pérez Carreira. Defunciones: Raíela Hernández Hernández, de Hinojosa del Rey, 37 años, Molinillo num. 1. Matrimonios: Don Elías García Pérez con doña María de los Milagros Aguado Ceniceros, hoy a las doce en la Anunciación de Nuestra Señora.

¿Qué pasó?

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Reol, "Plaza José Antonio 19" y González Santos, Avenida del Generalísimo, 3.

LETAS DE AUTO.—Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, cesó el pasado miércoles en el Señor, don Faustino Cabezon Arribas, maestro nacional.

Al dar cuenta de su fallecimiento hacemos patente a su desconsolada esposa doña Guillerma Arribas, hijos, entre los que se encuentra nuestro particular amigo don Wenceslao capitán de Infantería, jefe del Servicio Geográfico del Ejército, en esta plaza, hijos políticos y demás deudos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

BOLETIN METEOROLOGICO

comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY: El Purísimo Corazón de María, Santos Timoteo, Sincifrono, Hipólito, Anastasio, obs., Antonino, Marcial, Saturnino, Félix, Ritoberio, Mauro, mrs. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, del Purísimo Corazón de María, segunda oración (en las misas privadas) de San Timoteo y compañeros mártires, tercera El Inmortal.

SANTOS DE MARANA:

Ss. Felipe Benito, cir., Máximo, pbr., Restituto, Donato, Velefano, Fructuoso, Claudio, Asterio, Timoteo, Apolinario, mrs., Víctor, pbr. Misa, con rito doble y color blanco, de San Felipe Benito, segunda oración y Evangelio último, de la Vigilia de San Bartolomé, tercera contra las tempestades, cuarta El Inmortal.

RELIGIOSAS ADORATRICES:

Novena en honor de Santa Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora del Instituto. Por la tarde, a las siete y media, predicando don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Novena al Inmaculado Corazón de María. Por la tarde, a las ocho.

Octavario de Sta. María la Mayor

Hoy, festividad del Inmaculado Corazón de María, la función final del solemne Octavario, celebrado en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana en honor de Santa María la Mayor, Patrona de nuestra ciudad y de nuestra Archidiócesis, dará comienzo a las siete y media de la tarde, realizándose a continuación la procesión tradicional con la venerada imagen por los claustros de la Catedral con asistencia del Excmo. Cabildo Metropolitano.

Aviso al pueblo de Burgos

En verdad, que el hogar español estaba necesitado de una revista limpia, sana, profundamente católica, pero viva y actual ante la vida que nos rodea. "Ambiente", nos demuestra en su número 58 que acabamos de recibir, como y hasta qué punto puede lograrse esta meta con sencillez, pero con efectividad.

CUPON PRO-CIEGOS.

El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 275 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 75.

IMPRESOS DE PROPAGANDA — TRABAJOS COMERCIALES FOLLETOS — REVISTAS — FOTOGRAFADOS ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES **Talleres Gráficos "Diario de Burgos"** Vitoria, 13 Teléfono, 2015

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Cantabria 19, 3.º, Dcha. Tel. 8432

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 32 - Teléfono 1912

E. Vígalete Errasti GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria, 16 - Teléfono 3092

GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30. San Juan, 27, 1.º

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA, 23 - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA 10, 2.º - De 12 a 2

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINILO, 15 - TELEFONO 2771

Cleodealde Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. San Juan, 22 moderno. - Tel. 1855

J. M. FRANCÉS GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirugía general Rayos X. Calera, 15

F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Puebla, 2.º - Teléfono 2231 Cruz Roja. - RAYOS X

DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS General Santocides, 17, 1.º - Tel. 3247

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Notas y avisos sindicales

NUMEROSAS EXCURSIONES ORGANIZADAS POR EDUCACION Y DESCANSO DE BURGOS.—Una extraordinaria actividad está desplegando este año el departamento de Viajes y Excursiones de la Obra Sindical de "Educación y Descanso". Son numerosos sus productores inscritos para participar en sus excursiones. Recientemente un grupo de 24 ha ido a San Sebastián. Se preparan otras para Bilbao, Laredo, Monasterio de Peñafiel, Pradoluengo, Pozo de la Sal, Pedernales, Salas de los Infantes, Valladolid y Palencia. Unas con motivo de las fiestas patronales y otras para visitar monumentos históricos y artísticos.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

ANUNCIO DE BECAS.—En el tablón de anuncios del mencionado Centro docente, han sido expuestas al público las condiciones necesarias para poder aspirar a la obtención de becas para alumnos de Bachillerato, tanto del antiguo como del nuevo régimen.

ECOS DEL MUNICIPIO

LIBRAMIENTOS.—Don Agapito Matos, Bataner, Comisión provincial de Monumentos, Cerería Güemes, Casa Rámila, Compañía de Aguas, Compañía de Seguros, Droguería Moderna, Droguería Marcos, Droguería Fernández, Emilio Arroyo, El Centro Católico, Escuela del Hogar, El Monte Carmelo, El Castellano, Felipe de la Viuda, Frente de Juventudes, Gerardo de Diego, Gloria Santos, Gonzalo Garzón, Hijos de Moliner, Hipólito Arribas, Hilario Benito, Hijo de C. Portugal, Ignacio Palacios, Isidro Sadornil, Instalaciones Masé, Julián Tapia, José Martínez Sánchez, Juan José Santamaría, José María Lozano, Librería Internacional Leontina Moys, Nicanor Vélez, Nicolás Santa Cruz, Patronato Redención Penas por el Trabajo, Patronato Protección a la Mujer, Casa Ruera, Silvano Puente, Timoteo Abedo, Vidriera Burgalesa y viuda de Enrique Martínez.

JEFATURA AGRONÓMICA

CIRCULAR.—En cumplimiento de lo que ordena la legislación vigente, encarece de los Cabildos Sindicales de las Juntas Agro-Pecuarías, procedan a remitir a esta Jefatura Agronómica cuyas oficinas radican en Heróles del Alcázar num. 4, Burgos, debidamente diligenciado y con la máxima urgencia posible el original del impreso "Hoja Declaratoria de distribución de superficies en el término Municipal de su jurisdicción en primer de Mayo último pasado, reteniendo para sus archivos con el número del duplicado de los dos impresos que a estos efectos fueron remitidos por este centro en su día. Aquellos que no hubieren hecho el diligenciamiento y envío hasta el momento presente deberán remitirlo original e íntegramente cumplimentado que actualmente se está enviando con su duplicado respectivo del impreso "Hoja declaratoria de distribución de superficie en el término

TIENDAS

alquilo sitio muy comercial Informes: Miranda, 7

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

AVENIDA. — "Dallas, ciudad frontiza" (2) y "Mujer oculta" (3)

CALATRAVAS. — "Voces de muerte" (3, 4) y "Brazos de acero" (2).

COLLISEO. — "California" (3) y "Mundos opuestos" (4).

GRAN TEATRO. — "Madame Tic-Tac" Obra de teatro.

REX. — "Neutralidad" (2) y "Fori Apache" (2).

EXPLICACION. — (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores, con reparos y 4, gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS

3:30, Café y atracciones. — De 8 a 10, Baile Reunión de Sociedad. — De 11:30 a 2, Concierto y atracciones con intermedios balables.

CONCHITA CARMENA - PEPITA ROMAN - HERMANOS DATO y FRIDA Y SUS TROVADORES

ARRIENDOS

SE ARRIENDA local con sótano, Diego Lainez 17. Informes Tinte 2. Taller.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas y piso en Cabestros 11, matrimonio sin hijos o señoras a dormir.

LOCAL se necesita de 150 a 200 metros cuadrados, no importa extrarredio. Ofertas esta Administración.

SE ALQUILA piso central. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

COMPRO diferencial taller, usada, 1.500 a 3.000 kilos. Auto ibérico.

FURGONETA Citroen 5 H. P., vendiendo Garaje Hermosilla.

AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39. Zarandona.

FURGONETA Fiat 10 H. P., bien de todo y a toda prueba. Vendo. Teléfono 2269.

VENDO

"Lube" 125 a toda prueba. Calzados Mariscal.

FURGONETA Ford 17 HP. Freno hidráulico, bien del ruedas, barata. San Pedro Cardena 2.

ESTANDAR modelo 42 recetas a estrenar, tipo sedán, 12 H. P., muy barato. San Pedro Cardena 2.

CAMIONETA Chevrolet 4 cilindros, vendiendo, perfecto estado. Informes Garaje Hermosilla.

VENDO furgoneta Citroen 5 H. P. Informes Bar Sedano, Vadoles 27.

FIAT 525 nueva plaza S. P. Vende Argentea.

SE VENDE camión Siering, 5 toneladas, cubiertas totalmente nuevas, documentación en regla. Informes Agencia Quintanilla.

MOTO Soriano Imperca 17 cc. Lain Calvo 17, tercer.

VENDEMOS camioneta Chevrolet 4 cilindros, furgoneta Fiat 11 caballos para mil kilos, propias reparo, buen estado. José María Pereda 6, Bar la Gloria, Terrelavega. Teléfono 148.

SE VENDE camioneta SPA, Beltrán, Madrid 29.

COLOCACIONES

SE NECESITA cocinera. Miranda 3, cuarto, derecha.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Concepción 21, Trimiño.

SE NECESITA muchacha, para desarrollar labores de casa. Informes Garaje Hermosilla.

SE NECESITA cocinero en el Residencia Artística 63, para informes señor teniente coronel mayor.

COMPRAS Y VENTAS

MAQUINAS de punto, grandes. Modernas. Dos guías hilos. Rodamiento de bolas. 20 meses plazo. "Casa Rubio". Fernández González 36. Burgos.

VENDO Historia Universitaria, silberia antigua. Conde Lozano 13, cuarto, centro.

VENDO maquina Singer industrial. San Pedro Cardena 48, primero.

OCASION bicicleta niño completamente nueva, muy rebajada. Barranquero 9, primero, de 3 a 6.

Institución Teresiana "Magisterio Santos"

En cumplimiento de la Ley de Protección Escolar de 19 de Julio de 1944, este Colegio anuncia concurso para proveer las plazas vacantes de becas para alumnas externas.

Aquellas que se crean con derechos a disfrutar las presentarán antes del 10 de Septiembre la documentación en esta Secretaría.

TIENDAS

alquilo sitio muy comercial Informes: Miranda, 7

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO Setter cazando, prueba. Informes Villamayor Montes. Amancio González.

MAQUINA "Singer", se minueva, vendo Cid 21, bajo.

TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

VENDO 30 gallinas Leishorn de un año. Informes Francisco Salinas 51.

AGUJAS tricotas, todos los tipos y reparamos las rotas como nuevas. Maite, Santander.

FINCAS

SE VENDE piso con planta baja y patio Rey Don Pedro. Tratar Lain Calvo 39. Tienda.

VENDO casa con dos pisos libres galinero, patio y locales para cualquier industria. Informes San Pedro de la Fuente, San Zadornil 3, primero.

VENDO pisos nuevos, trasto directo. Rey Don Pedro 56.

VENDO directamente casa nueva tres pisos libre renta 65.500 precio interesante. Informes esta Administración.

VENDO primer piso, Conde Lozano 13, llave en mano. Tratar en calle Calvario 3, Antonio Gómez.

VENDO casa individual libre planta piso y huerto, servicios y hermosa galería. Venta de San Juan 1.

DE DIEGO vende planta baja central, precio irraspaso.

ALBILLOS. Necesito 100.000 pesetas hipotecando un millón al 10 por 100.

ALBILLOS. Calle Madrid vendiendo piso vacio 40.000. Vega 36, segundo.

ALBILLOS. Ventas de ocasion. Piso nuevo libre 25.000, otro con galinero 30.000.

ALBILLOS. Amplio piso con planta baja, desahogado, Vadoles, vendiendo.

ALBILLOS. Casa completa calle Concepción, con permiso levantar tres plantas vendiendo 120.000.

VENDO Setter cazando, prueba. Informes Villamayor Montes. Amancio González.

MAQUINA "Singer", se minueva, vendo Cid 21, bajo.

TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.

VENDO 30 gallinas Leishorn de un año. Informes Francisco Salinas 51.

AGUJAS tricotas, todos los tipos y reparamos las rotas como nuevas. Maite, Santander.

FINCAS

SE VENDE piso con planta baja y patio Rey Don Pedro. Tratar Lain Calvo 39. Tienda.

VENDO casa con dos pisos libres galinero, patio y locales para cualquier industria. Informes San Pedro de la Fuente, San Zadornil 3, primero.

VENDO pisos nuevos, trasto directo. Rey Don Pedro 56.

VENDO directamente casa nueva tres pisos libre renta 65.500 precio interesante. Informes esta Administración.

VENDO primer piso, Conde Lozano 13, llave en mano. Tratar en calle Calvario 3, Antonio Gómez.

VENDO casa individual libre planta piso y huerto, servicios y hermosa galería. Venta de San Juan 1.

DE DIEGO vende planta baja central, precio irraspaso.

ALBILLOS. Necesito 100.000 pesetas hipotecando un millón al 10 por 100.

ALBILLOS. Calle Madrid vendiendo piso vacio 40.000. Vega 36, segundo.

ALBILLOS. Ventas de ocasion. Piso nuevo libre 25.000, otro con galinero 30.000.

ALBILLOS. Amplio piso con planta baja, desahogado, Vadoles, vendiendo.

ALBIL

El 7 de Septiembre jugará en Zatorre el Atlético de Bilbao

El equipo bilbaíno vendrá con su cuadro titular en visperas ya del primer partido de entrenamiento ultimado por el Burgos Club de Fútbol para el próximo domingo con el Real Valladolid, hoy podemos dar una buena noticia a la afición futbolística local.

El próximo día 7 de Septiembre, jugará en Zatorre frente al equipo albino el cuadro titular completo del Atlético de Bilbao.

Magnífico programa, pues, el que se acerca, como prólogo del torneo de la Liga. Magnífico programa sin precedentes, para hacer honor al ascenso del Burgos a Segunda División. Magnífico programa, en fin, el preparado por la directiva del Burgos en honor de sus seguidores y para agradecer a la ciudad extremeña el apoyo que le viene prestando en el momento más culminante de su historia.

Que por hoy, para satisfacción de todos, la precedente noticia. Ella se comenta por sí sola. En días sucesivos, por lo demás, daremos cuenta de los pormenores que vayan llegando a nuestro conocimiento de ese gran partido de fútbol con el histórico Club de San Mamés.

El Burgos tuvo ayer su primer "partido" de la temporada

Muchos jugadores y ganas de dar al balón

Barrios ha renovado su compromiso con el Club local

Quizá sorprenderá el contenido del epígrafe que encabeza esta sección. El Burgos jugó ayer su primer partido.

Efectivamente, así fue, aunque este partido se desarrolló tan sólo en menor, a modo de ensayo, antes de llegar a ese otro encuentro ya inmediato y formal que ha de librarse con el Real Valladolid.

Este primer partido consistió en un entrenamiento general, con dos bandos formados por jugadores del Burgos, con algún otro refuerzo. Por ejemplo, a este efecto y para ser vistosos, llegaron dos muchachos de la Ribera burgalesa. El uno—Florencio—, jugador de defensa y el otro—Rojo—, de medio. Hemos de reconocer que apuntaron cualidades de calidad; pero quizá aún les falte fijarse un poco para llegar a poder formar en las filas de un equipo que ya hoy milita en Segunda División. Son jóvenes y tienen entusiasmo. Es decir, pueden llegar.

Por lo demás en este entrenamiento que nos brindó la ya ansiada ocasión de ver a todos los jugadores del Burgos dando al balón, pudimos sacar conclusiones diversas e interesantes.

Esparza ha vencido al alavés Ogueta

Como ya recordarán los aficionados burgaleses, uno de los partidos desahucados dentro de mayor ambiente pasional, en los campeonatos nacionales de pelota celebrados recientemente en la Ciudad Deportiva, fue el de la especialidad mano-manista. El choque entre el navarro Esparza y el alavés Ogueta—resuelto a favor de este último— despertó muchos comentarios.

Y estos se habían reproducido ahora, con motivo del encuentro que habían de celebrar en San Sebastián para la selección del campeonato mundial y a cuya primera convocatoria no concurren el joven valar alavés. Pero al fin jugaron el martes en el Gros donostiarra, terminando el encuentro con la victoria de Esparza por 22-13.

El "Pensamiento Navarro", enjuició así el partido:

"Hizo Esparza su juego típico de resistencia, estando bien y extendiendo el modo impecable. Sus saques, tal como se esperaba, también, resultaron menos espectaculares que los de Ogueta, que los realizó soberbios en muchas ocasiones. Pero, como el navarro superó en eficacia defensiva y explotó sus condiciones verdaderamente, Ogueta acabó por desconcertarse. Y al lado de cosas de gran cuño, cometió pifias garrafales, sobre todo en el resto. Igualmente, a la hora de los remates, en los que falló a menudo."

Sin embargo, a pesar de este triunfo, parece que la Federación no ha decidido aún quien representará a España en los campeonatos mundiales, en la especialidad de mano-manista.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa mantiene una vez más su firme tendencia con mayoría de alzas de alguna importancia, mientras que los retrocesos se han limitado a bajas de tres enteros en Hidroeléctrica Española y de dos en Banco Hipotecario y Pontefrancia. Los avances principales han sido de siete enteros en Rif; cinco en Ebro, y Española de Petróleos; cuatro en Banesto, y tres en Banco Hispano Americano, Explosivos, Auxiliar de Ferrocarriles y Urbanizadora Metro. Además hubo otras mejoras de importancia, más suaves. Al cierre seguía el dinero para varios Bancos, Telefónica, Explosivos y Sanitario.

Interior, 54,75; Amortizable, 3 por ciento, 1928, 87,25; 87,50; Noviembre, 99; 3/5 por ciento, 1951, 91,15 y Enero 1950, 99,40; Exentas, 98,50 y Lotes, 100,75.

Acciones.—Hipotecario, 298; Central, 320; H. Chorro, 136; H. Española, 240; Iberuero, 200; Sevillana, 121,50; Unión Eléctrica Madrileña, 167,75; Telefónica, 167,75; Rif, 467; Campos, 160; Talabartera, 675; Naval preferente, 122; Petróleos, 454; Auxiliar de Ferrocarriles, 289; Fefasa, 235 y Sniace, 389.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera: Dolares USA, 39,65; libras esterlinas, 110,36; francos franceses 11,18 y francos suizos, 911,91.

NÓ HAY BOLSA EN BILBAO

Bilbao.—Por considerarse hoy festivo en esta villa no ha habido la acostumbrada sesión de Bolsa.—Cifra

El Campo

En Extremadura hay sobrante de garbanzos de la cosecha anterior

No tienen salida, ocurriendo lo propio con los que acaban de ser recolectados

Las mejores cosechas de garbanzos recolectadas este año corresponden a las regiones andaluza y extremeña. En las restantes, incluida Castilla la Vieja, las producciones han sido regulares o escasas, según comarcas. Avila refleja mucha desigualdad, y la zona de Medina del Campo rendimientos escasos y grano de baja calidad. En torno a estas dos impresiones giran las que provienen de las provincias centrales.

Ya sea porque el mercado continúe bien abastecido de patatas y de arroz, o porque esté en baja el precio tradicional, lo cierto es que el consumo de aquella legumbre se reduce a ojos vistas. ¿Está siendo desplazada a causa de ser más alto el nivel medio de vida del pueblo español? ¿O es que el afán de hacer pasar por nacional el garbanzo de importación, ha originado un movimiento abstenionista en las señoras amas de casa, las cuales—y hacen bien—, no comulgan ni quieren hacer compañía con piedras de molino a los suyos? Nos consta que muchas de aquéllas a las que sucesivos vendedores juraron por las barbas de Júpiter que la mercancía acababa de llegar, directamente, de algunas tierras garbanzeras españolas, descubrieron, tras continuados ensayos correspondidos con sendas protestas familiares a la hora del yantar, que los tales garbanzos no eran nacionales ni siquiera de adopción. Y para evitarse más disgustos y quebraderos de cabeza, acabaron por desterrar el otro apellido y nutritivo "coci", decisión que fue recibida con general alborozo, aplausos y vitores, en el recinto hogareño.

Así se explica que haya todavía importantes cantidades de la cosecha anterior, en poder de los productores, con no haber pasado aquélla de la categoría de mediana. En la comarca extremeña de La Serena, por ejemplo, las existencias de la pasada campaña se están echando a perder, y no por afán de acaparamiento, sino por que la posesión no ve el medio de deshacerse de ellas. Las pocas ofertas de compra que se registran oscilan entre 3,50 y 4 pesetas el kilo si la mercancía es de buena calidad, mientras que para las clases inferiores no hay demanda en absoluto. En aquella parte de Extremadura la producción garbanzera de este año no ha pasado de ser regular, mientras que en la zona de Mérida ha sido excepcionalmente buena, rigiendo precios de 3 a 5 pe-

La Vuelta ciclista a Castilla se disputará del 28 de Septiembre al 5 de Octubre

Participarán en ella varios equipos de extranjeros

Madrid.—La II Vuelta Ciclista a Castilla se disputará definitivamente del 28 de Septiembre al 5 de Octubre. Constará de diez etapas, una de ellas contra reloj.

La dotación de premios en metálico, asciende a muy cerca de las cien mil pesetas. El primer clasificado de la general se llevará un premio de 20.000 pesetas y la copa otorgada por el Ayuntamiento de Madrid; el segundo, 14.000 pesetas; tercero, 10.000 pesetas; cuarto, 7.000 pesetas; quinto, 5.000 pesetas; sexto, 4.000 pesetas, etc.

Habrán también una clasificación especial para independientes españoles, con un premio primero de 2.000 pesetas. Otras clasificaciones serán por etapas: 1.000 pesetas para el primero; 500 para el segundo, y 250 para el tercero; la del Alto de Navacerrada, tienen 750 pesetas para el corredor que corone el puerto en primer término; para el segundo, 500 pesetas, y 250 para el tercero.

El líder de la clasificación general percibirá docecientas pesetas diarias y el primero de los independientes españoles, 100 pesetas también diarias.

Han aceptado participar en la Vuelta varios equipos extranjeros: el italiano, integrado entre otros, por los corredores Humberto Drey, Issoto y Linardi, está capitaneado por el "as" Astrua; el equipo francés estará mandado por el excelente corredor Luis Caput y en el figuran Chapatte, los hermanos Lazarides y Teixeira, entre otros; también participará un equipo luxemburgués, al frente del cual vendrá el vencedor de la Vuelta a Cataluña, Diederich.

Mañana se celebrará la gran verbena del Burgos C. de F.

El simpático festejo ha sido rodeado de grandes alicientes

A las once de la noche de mañana y en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés, se iniciará la verbena organizada a beneficio del Burgos C. de F., y que promete constituir un auténtico éxito, a poco que el tiempo se decida a acompañar. Y hemos de decir, que ayer nos vaticinó un "pitoniso" que el vicentillo Norte tendría a desaparecer y que se produciría una evolución favorable. Que así sea!

Efectivamente, que así sea y el éxito más grande acompañe a este festejo ha sido rodeado de los mayores alicientes. Aparte del baile se tiene proyectada la celebración de un simpático concurso, que oportunamente será anunciado en la pista, habrá la actuación de un excelente cantante y por si esto fuera poco, también se sortearán diversos regalos, donados por excelentes aficionados que de este modo desean colaborar al mayor éxito de este festejo, que no persigue otro objetivo más que allegar algún beneficio para el Burgos C. de F., unido precisado de toda clase de aportaciones.

Y así tenemos que registrar que Almacenes Campo ha donado, tres pares de medias de cristal; Confeitería Arauco, una caja de galletas; Calzados Ruiz, un par de zapatos de señora; Papelería Sedano, una pluma estilográfica, y Comestibles Casado, una botella de Manzanilla. No dudamos que esta lista se verá engrosada en el día de hoy y mañana. Al efecto, decimos a los simpatizantes que deseen contribuir con algún regalo, que pueden enviarle durante el día a Papelería Sedano y de siete a nueve de la noche, al domicilio del Club.

Y en fin, poco más nos resta que decir. Tan solo, que los precios señalados son auténticamente asequibles y que la pista lucirá una iluminación especial.

Así, pues, hasta mañana.

Hemos de advertir por último, que las invitaciones estarán a la venta a partir de hoy en el vestíbulo de la Estación de Autobuses y resulta obligado señalar el gesto del Circolo de la Unión, que ha aplazado el baile que para mañana tenía anunciado, al objeto de contribuir a la mayor brillantez de la verbena organizada por el Burgos.

¿Di Stéfano, al Barcelona?

Otras noticias del «mundillo» deportivo

Club Ciclista Burgalés

Programa completo de la Fiesta del Pedal

El próximo domingo, a las ocho de la mañana, saldrá del domicilio social del Club Ciclista Burgalés, una caravana ciclista, la que, portadora de la bandera de la Sociedad, se trasladará al vecino pueblo de Ubierna, donde ha de celebrarse este año esta simpática fiesta.

El programa a desarrollar, será el siguiente:

A las once de la mañana, misa en Ubierna y a continuación, imposición de una corbata a la bandera de la Sociedad por una señorita de la localidad.

A las doce menos cuarto, carrera ciclista libre, para mayores de 16 años, sobre un recorrido de 56 kilómetros.

A las doce, concurso de alpinismo, escalando el pico de la Taberna, en el que se disputarán tres premios.

A continuación y hasta la llegada de los corredores, unos bailables a cargo de una acreditada orquesta.

A las dos, comida campestre en la arboleda del río.

A las cuatro, carrera ciclista para menores de 16 años, sobre un recorrido de 24 kilómetros.

Seguidamente, carrera de cintas para señoritas y de lentitud para caballeros.

A las cinco, baile por la orquesta hasta el anochecer.

A las ocho, regreso de la caravana al Velódromo de la Quinta.

Para esta fiesta habrá instalado un servicio de autobuses para los socios y familias, efectuando su primer viaje a las nueve de la mañana del domicilio del Club, General Mola número 10, y por la tarde, desde las tres y media en adelante, de la Plaza del General Santocildes, frente al bar "Hija de Irujo".

Habrán también dos premios para señorita y caballero, que lleven mejor adornada la bicicleta.

A todos los componentes de la caravana, se les entregará una visera de papel, regalo de la Sociedad.

Por último, se recuerda a todos los que deseen inscribirse para la comida campesta, que hoy, a las diez de la noche quedará cerrada la misma.

En definitiva, que el programa es bien ameno y variado.

Balonmano

Los equipos militares de Santander y Burgos disputan hoy la final

A las siete de la tarde de hoy, en el campo de la Ciudad Deportiva, disputarán la final regional de balón a mano, los equipos militares de Santander y Burgos.

BIBLIOGRAFIA

LA ARENA EMPAPARA LA SAN-CRE, por Ives Fougeres. Biblioteca Oro. Editorial Molino.—Precio, 8 pesetas.

Complicada es esta novela del autor francés Ives Fougeres, si bien esta complicación no excluye en momento alguno el interés que encierran sus páginas.

La obra es desde luego, de índole policíaca, con todas sus características, entrecruzada con un asunto de espionaje en el queandan mezclados intereses de distintos estados, si bien casi circunscritos a intereses galos y judíos.

Se comprende que con tema tan intrincado, los personajes sean muchos y jugando varios de ellos importante papel en la novela; personajes excelentemente dibujados en especial algunos de raza israelita que se nos antojan arraigados de la vida real.

Tan pronto se inicia la novela, capta nuestra simpatía el teniente Zaccarias Goldenberg, que encubre un agente del "Deutsche Bureau" francés, al que se le encomienda una oficial misión en Palestina. Este personaje, protagonista de la novela desempeña esa misión, corriendo una verdadera odisea, luchando con obstáculos que parecen invencibles, sorteando peligros sin cuento, pero siempre poniendo a contribución todo su valor, todo su dinamismo y toda su no escasa inteligencia. Los episodios se suceden impresionantes unos, sangrientos otros y de sumo interés todos, con lo que la novela intriga y apasiona hasta llegar al final con el triunfo de la tenacidad, el valor y la justicia.

"La arena amparará la sangre", correctamente traducida por Mary Duajugues e ilustrada por Miguel Gayo, pertenece a la Biblioteca Oro, que publica la Editorial Molino, de Barcelona.



XX Aniversario
1932 1952
PERFUMERIAS ORIENTE

GRANDES PREMIOS de PERFUMERIAS ORIENTE

como obsequio a sus compradores, mediante sorteo que tendrá lugar en la Emisora "RADIO CASTILLA", el día 30 de Septiembre de 1952, en acto público autorizado por Notario.

MAS de 25.000 PESETAS

serán distribuidas en 190 premios para el número q que resulte agraciado con 5.000 PESETAS y para los 189 números siguientes en orden correlativo.

Por cada 5 PESETAS de compra efectuada duran te los días 22 de Agosto al 30 de Septiembre próximo, en cualquiera de los dos establecimientos de PERFUMERIAS ORIENTE, se entregará gratuitamente un cupón que contiene un número para el sorteo.

HE AQUÍ LOS PREMIOS:

1 CINCO MIL PESETAS EN METALICO	5.000,00	20 Un joyero de piel	175,00
2 Un estuche productos de belleza Elizabeth Arden	975,00	21 Una polvera fantasía, de metal	160,00
3 Un estuche serie Maderas de Oriente de Myrurgia	850,00	22 Un pulverizador y un frasco colonia Lenthier	160,00
4 Un perfume Gran Lujo de Guerlain	582,50	23 Un pulverizador y un frasco colonia Lenthier	160,00
5 Un estuche productos de Ana Bolena	500,00	24 Un billettero piel lagarto, para caballero	160,00
6 Un estuche productos de Ana Bolena	500,00	25 Un joyero y un perfume Milot	160,00
7 Un juego tres piezas piel, para caballero	450,00	26 Una anfora y una polvera tocador, porcelana	160,00
8 Un estuche, cuatro perfumes Chanel	375,00	27 Un marco fotografía y una anfora porcelana	160,00
9 Un estuche fantasía, de Legrain	325,00	28 Un joyero porcelana y un marco fotografía	160,00
10 Un juego de tocador, de metal	300,00	29 Un frasco colonia Marisa, de un litro, y una polvera	160,00
11 Un juego dos piezas piel de cerdo, para caballero	300,00	30 Un perfume Laero, de Lebeau	160,00
12 Una cartera piel lagarto, para caballero	250,00	31 al 59, ambos inclusive, 29 lotes diversos artículos valorados en 150 pesetas cada lote	4.350,00
13 Una polvera de piel y un pañuelo seda natural	250,00	60 al 79, ambos inclusive, 20 lotes diversos artículos, valorados en 100 pesetas cada lote	2.000,00
14 Un estuche con polvera, de Worth	230,00	80 al 91, ambos inclusive, 12 lotes diversos artículos, valorados en 75 pesetas cada lote	900,00
15 Un joyero porcelana y una polvera de piel	200,00	92 al 190, ambos inclusive, 99 lotes diversos artículos, valorados en 50 pesetas cada lote	4.950,00
16 Un estuche de afeitador, caballero	200,00		
17 Un marco de fotografía	190,00		
18 Un joyero de piel	190,00		
19 Un perfume Bourjois y una polvera	175,00		

Suma total de los 190 premios 25.817,50

Estos obsequios no implican aumento alguno en los precios de compra, recomendándole los consulte antes de efectuarla.

Pueden tomar parte en este gran acontecimiento los clientes de la provincia y público en general. Los pedidos serán servidos a reembolso por riguroso turno.

Con independencia de este sorteo y durante los días 22, 23 y 25 de Agosto actual, PERFUMERIAS ORIENTE regalan a todo comprador finos productos de perfumería.

Plaza de José Antonio, 2 - BURGOS - Queipo de Llano, 7.

Publicidad "AVANCE"

seas, según clase, pero con escasa demanda.

También en la provincia de Jaén han recolectado muchos garbanzos, aunque el tamaño de éstos no pasa de ser regular Escasos los blancos y gordos. Aquellos se venden al público entre 4 y 4,50 pesetas, y hay noticias de haberse realizado alguna transacción a 5, para la mejor calidad. También en la provincia de Jaén se ceden lentejas a 3-3,50 pesetas, siendo muy escaso el negocio.

Ante la cosecha oleícola

Fallos sensibles en Jaén y en la región extremeña

Empezamos a recibir noticias desagradables por lo que se refiere a la evolución del olivar, que hace mes y medio prometía dar buena replica, en lo que respecta a la abundancia de aceituna, a la cosecha anterior.

Jaén anuncia que hay bastante menor fruto que el año pasado, si bien sucede lo que en todas las campañas cuya característica es la desigualdad de que por unos sitios abunda la aceituna, en otros parajes la cosecha es regular y en los restantes muy escasa. Se valcía ya por los expertos que la próxima campaña oleícola no rebasará el 50 por 100 de la de 1951-52, en el supuesto de que no siga malográndose la oliva.

Del resto de las provincias olivíferas de Andalucía los informes que en estos momentos obran en nuestro poder no reflejan inquietud y mantienen las buenas impresiones ya conocidas, pero ese grado percance que se registra en el olivar jaenense hace que no las tengamos todas consigo en cuanto a ver llegar a como la excelente muestra que se aprecia en aquéllas.

Inesperadamente también, puesto que hace quince días el informe de nuestro servicio especial era perfectamente confortador en cuanto al estado del olivar, se nos participa ahora que se está desprendiendo mucha aceituna en la región extremeña, desgraciadamente en cantidad que está dando altravés con la esperanza que existía de conseguir una segunda campaña oleícola consecutiva de excelentes rendimientos.

La llamada "ley de la vejería" del olivo, según la cual éste tras una cosecha espléndida es "siempre" otra pésima, parece que va a tener otra demostración real. Los que creen en la inesorabilidad de esa ley van a tener, por lo que se ve, un motivo más para afianzar su convencimiento, aunque nosotros no compartamos, en absoluto, esa idea, en cuanto se pretende hacer depender la "vejería" de causas perfectamente naturales. Para que así fuese, debería registrarse el fenómeno de escasa brotación de fruto en el año siguiente a una cosecha óptima, como la pasada, pero en el actual ha ocurrido que desde el momento mismo de la formación de la aceituna se aprecia una abundancia extraordinaria de ésta, que está ocurriendo para que casi de un modo súbito se alteren tan profundamente las perspectivas oleícolas, hasta ahora en parte de Andalucía y en toda Extremadura? ¿Deduce a la frecuencia e intensidad de las lluvias provenientes de tormentas, y a las constantes variaciones de la temperatura? Porque es el caso que el arbolado, se sostiene fresco y no se aprecia ninguna plaga. Sin embargo, la aceituna pierde turgencia y acaba por arrugarse y ennegrecer, en cuyo momento se desprende.

De las demás regiones olivíferas, Castilla la Nueva, por ejemplo, y Cataluña, nada sabemos, que refleje ningún contratiempo o que altere las buenas impresiones que con respecto al estado del olivar en esas provincias tenemos reflejadas en estas columnas.

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

COLEGIO DE LOS SACRADOS CO-RAZONES

Matriculadas gratuitas.—Cumpliendo el Decreto de 16 de Diciembre de 1933, sobre matrículas gratuitas, queda abierto el plazo para la presentación de instancias desde el 14 de Agosto hasta el 14 de Septiembre.

ATENCION

Gran surtido en trajes, camisería y otros artículos. Tejidos y confecciones.

ANDRES MIGUEL

Santander, 17

Abierto en Lerma diariamente desde el martes día 26.

RELOJES

SUIZOS LAS MEJORES MARCAS

RELOJES Y Contador

CON CEECOTADO DE GARANTIA

RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

¡ATENCION!

Enfermos: jarabe vegetal casero, fórmula alemana, curación rápida, reuma, asma, tensión, catarro, tuberculosis pulmonar.

Informes: José Liñán, Desengaño, 10 Reinos.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Se opera a sí misma con una tijera vieja

Además la improvisada cirujana cuenta ochenta y cuatro años de edad

Lisboa.—Una mujer de 84 años de edad, se ha operado a sí misma, con una tijera vieja, la hernia que padecía. Se hizo una incisión de diez centímetros en el lado izquierdo y pudo ser socorrida a tiempo por la familia, que ignoraba tal decisión. La operada, Luisa Soeiro, había oído a un médico que sólo se curaría si se sometía a una intervención quirúrgica y decidió realizarla ella misma. Se encuentra en buen estado y ha declarado a los médicos: "No me arrepiento de lo que hice".—Efe.

Aumenta la producción de mineral de hierro

Van a ser debidamente encauzados el fomento de la avicultura y las inquietudes de esta rama

Para lograr la meta ideal -dice el jefe del Sindicato de Ganadería- España necesita once millones más de ponedoras

Madrid.—El fomento de la avicultura y las inquietudes de los avicultores se ven encauzados por el Sindicato Nacional de Ganadería de la Asamblea Nacional de Avicultores que se celebrará en La Coruña a partir del día 24. El jefe del sindicato ha declarado que hay perfecta unidad de acción en todas las provincias presentadas. Entre los asuntos de que se ocupará la asamblea figuran la enseñanza avícola, la organización sindical de los avicultores, la ordenación económica, la intensificación de la producción de huevos y de los rendimientos y las facetas sanitarias comerciales de los avicultores. Hay en España necesidad de aves selectas para aumentar la producción de huevos, de eliminar graves enfermedades, de establecer una granja escuela nacional para formar eficientes capataces avícolas y obtener líneas puras en distintas razas

con fines difusivos y de fomento. Todo esto, dice el jefe del Sindicato, será la base de un gran programa del Sindicato después de la asamblea. La avicultura representa un cuarto por ciento de la renta nacional. La producción de huevos equivale al 75 por ciento del valor de la producción total de leche.

Las importaciones de huevos antes de la guerra representaban el 82 por ciento de las importaciones de todas las clases de maquinaria; el 22 por ciento de las importaciones de automóviles; el 252 por ciento de nuestras compras en el extranjero de fibras textiles y vegetales. Por el contrario, estas importaciones de huevos absorben de nuestra balanza comercial el 81 por ciento de las exportaciones y totales de minerales españoles y el 110 por ciento de nuestras exportaciones de plomo, mercurio y corcho obrado, conjuntamente.

Todavía la avicultura no está próxima a la meta ideal, en cuanto a posibilidades ya que cada español para que pueda consumir un solo huevo cada dos días, necesita unos once millones más de ponedoras y elevar la puesta media actual de 30 a 120 huevos al año. España, con sus cincuenta millones de hectáreas tiene hoy 25 millones de ponedoras.

Aprovechando la asamblea de la Coruña se celebrarán exposiciones avícolas.—Cifra.

INCREMENTO DE LA PRODUCCION MINERAL

Madrid.—Durante el pasado mes de Mayo han vuelto a superarse las producciones básicas españolas. En lo que se refiere al hierro se produjeron 67.543 toneladas, lo que significa un aumento de 8.519 toneladas con relación a igual mes del año precedente. La producción de lingote de hierro se ha obtenido 76.961 toneladas con incremento de 2.318 toneladas. Y de carbón 4.173.000 toneladas, lo que supone el notable avance de 78.000 toneladas con relación al mes de Mayo de 1951.—Cifra.

Atención cazadores

Reglamentariamente ha sido vedado el caza el pueblo de MASA de esta provincia, a partir del día 14 del actual. Lo que se comunica a efectos consiguientes.

Eden se entrevistará con Tito

(Viene de primera página)

británicos así como la de los franceses que en una ocasión le negaron durante varios meses el hablar en su zona de ocupación. Los occidentales coincidían en que era un gran paladín del anti-comunismo, pero también opinaban que en el caso de que subiera al Poder, sería otro Hitler. HOLLANDA SIGUE SIN GOBIERNO

La Haya.—El jefe parlamentario socialista holandés, Donker, ha comunicado a la Reina Juliana que no ha conseguido formar Gobierno.

Donker es el tercer dirigente político que fracasa en sus intentos de resolver la crisis iniciada hace ocho semanas. Donker había anunciado el viernes pasado que su Gobierno estaba completo, excepto unos pocos puestos que habían de ser cubiertos por católicos.—Efe.

EL CADAVER EXPUESTO

Bonn.—El féretro que contiene los restos de Schumacher ha sido colocado esta tarde en un catafalco levantado en el vestíbulo del local central del partido socialdemócrata, para que sus correligionarios y amigos puedan desfilarse ante él.

El Gobierno occidental alemán ha decretado que las banderas ondeen a media asta el sábado y domingo.—Efe.

PESAME DE ADENAUER

Bonn.—El canciller Adenauer, que está de vacaciones en Suiza en Burgenstock, ha enviado telegramas a la directiva del partido socialdemócrata expresando su pésame como canciller y como presidente del partido cristiano-demócrata, por la muerte del doctor Schumacher.

Representará al jefe del Gobierno en las exequias del doctor Schumacher el vicecanciller, Franz Blücher.

UN PROBABLE SUCESOR

Bonn.—La muerte del Dr. Schumacher, que rigió con mano de hierro el partido socialdemócrata, incluso desde su lecho de enfermo, desencadena una viva

SIGUE REALIZANDOSE LA EXPORTACION DE CEBOLLA

Madrid.— Sigue realizándose la exportación de cebolla de verano a Inglaterra, fruto que se cotizó en un principio a unos precios que oscilaban entre once chelines, seis peniques y doce chelines y nueve peniques la media caja.

Se comenzó a embarcar la variedad Liria a mediados de Junio llegando a alcanzar un precio de catorce chelines pero como las disponibilidades no eran suficientes para cubrir las disponibilidades de la demanda inglesa por dicha época, las cotizaciones tendieron al alza y los precios variaron entre 16 chelines 3 peniques y 11 chelines 6 peniques.

En la actualidad continúa firme la demanda de cebolla española, habiéndose efectuado ya algunos embarques en pequeña escala de cebolla de invierno, cuyas cotizaciones llegaron a los 18 chelines 9 peniques por media caja de 32 kilos netos y 38 brutos, sobre puerto español.

Hoy llegará a Madrid el presidente de Liberia

(Viene de primera página)

jadores del Brasil, Egipto, Irlanda, Gran Bretaña, Italia, Chile, Turquía, Estados Unidos y Bélgica, con sus respectivas esposas; ministros plenipotenciarios de Suecia, Países Bajos, Suiza y Unión Sudafricana; encargados de Negocios de Noruega, Francia, Portugal y Japón, y diversos embajadores españoles.

La fiesta ha transcurredo en un ambiente de distinción, e hizo los honores a las personalidades asistentes el ministro de Liberia en Madrid y señora de Lawrence, así como personal de la representación de Liberia.—Cifra.

FESTIVAL DE PELOTA

San Sebastián.—Esta tarde, en el frontón Urumea, se ha celebrado el festival de pelota organizado en honor del Generalísimo Franco y del presidente de Liberia. El frontón presentaba brillante aspecto, completamente abarrotado de público. Su Excellencia el Jefe del Estado español llegó a las cinco y cuarto con su esposa. Esperaban al Caudillo los ministros de Agricultura, Comercio, Educación Nacional y el ministro subsecretario de la Presidencia y miembros de la Federación internacional de pelota.

La llegada del Generalísimo con su esposa fue acogida con atronadores aplausos y vitores. Poco después llegó el Presidente de Liberia, Mr. Tubman con su esposa, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores y personalidades del séquito, siendo acogido igualmente con grandes muestras de simpatía.

Primeramente en partido a pala Begoña VII y VI vencieron a Muregui e Insa por 35 a 24. A continuación a remonte, Pagola y Salsamendi III vencieron a Albizu y Elizalde II por 35 a 32. El frontón estuvo abarrotado de público.

Durante el descanso los pelotaris subieron al palco presidencial conversando unos momentos con las ilustres personalidades.

Terminado el festival y al retirarse el Generalísimo y el Presidente de Liberia, fueron nuevamente objeto de grandes demostraciones de cariño y simpatía por parte del numeroso público que se había congregado en las inmediaciones del frontón.

MR. TUBMAN LLEGARA HOY A MADRID

Madrid.—Mañana por la noche se espera en esta capital procedente de San Sebastián al presidente de la República de Liberia, Mr. Tubman, acompañado de su esposa e hija y de las personalidades del séquito.

Se prepara para una expedición para buscar un supuesto tesoro del ejército que mandó Rommel

Bastia (Córcega).—Una tercera expedición está preparándose para la búsqueda del fabuloso tesoro del Afrika Corps, del general Rommel, consistente —según se dice, en oro, joyas y obras de arte valoradas aproximadamente en 285 millones de dólares. Se afirma que fue arrojado al fondo del Mediterráneo frente a la costa septentrional de esta isla en 1943, por varios oficiales alemanes. Parece que se conoció la existencia del tesoro por uno de los seis alemanes que lo lanzaron por la borda.—Efe.

Un barco español puesto a flote

Agadir (Marruecos).—El barco español de tres palos "Costa de Marfil", ha sido puesto de nuevo a flote y ha entrado en el puerto. Este barco de vela había encallado el 14 de este mes frente a Cabo Chir.—Efe.

QUE es verdaderamente, un club de fútbol? Cada día nos va siendo más difícil definirlo. ¿El fútbol es un deporte o un espectáculo? Indudablemente es un juego que produce expectación y pasión, y por añadidura, en el que quien menos se divierte, es quien juega. Porque al que juega no lo hace comúnmente por divertirse sino, para ganar dinero. Esto es lo que constituye el profesionalismo. Ahora bien, el futbolista es, positivamente, el profesional que tiene menos vocación a su oficio, y esto es porque su oficio está sometido a una porción de circunstancias de índole económica que limitan su libertad personal de un modo extraordinario. Hay una palabra fea, "fichaje", que no tiene nada que ver con ticha, que es aún más fea que la de fichero, y que hoy se emplea a troche y moche. Las tres palabras que más leemos, cuando leemos cosas de fútbol, son "fichaje", "hincha" y "competición". Y con estas palabras se puede constituir un club, que tampoco debe ser una palabra castellana. Claro está que el número de galicismos y de barbarismos que ha dado el fútbol a nuestro idioma es inagotable.

Pero esto es lo que menos importa. Veamos primero lo que es un club. Club, en inglés, tiene muchos significados. Es clavo, cachiporra, garrote y tranca. Es, asimismo, una de las cuatro palabras de que se compone la baraja de naipes, el de bastos. Significa, también, escote, la parte que ha de pagar cada uno de los que han comido o divertido juntos. Es junta de personas que intervienen en los negocios públicos, y por último, tertulia o Peña de un cierto número de personas. "Clubista" se refiere a la persona que pertenece a una reunión o tertulia particular. La ventaja que tiene el idioma inglés está en que con una sola palabra podemos expresar muchos conceptos, en este caso, desde tronco, hasta tertulia. Si decimos "club de hair", entonces decimos castaña pilonga. La palabra "club" es una de las palabras que más se han extendido para significar a los casinos o círculos, en todos los países del Mundo. Siento no tener a mano un diccionario de la Academia, para saber exactamente el significado que, en castellano se da a este barbarismo.

Lo interesante es que ahora cuando no hay "competiciones" se habla mucho de "clubs" y de "fichajes". Hoy un futbolista nos dice que ha conquistado su libertad, más el "club" puede retenerle y no concederle esta libertad si da por el ciento cincuenta mil pe-

LLUVIA DE BARBARISMOS

Por Francisco DE GOSSIO

setas. He aquí un problema jurídico que sería digno de estudio.

Las juntas de la mayor parte de estos "clubs" se dedican en este tiempo a la venta y compra de jugadores, mercado sobre seres humanos, con el que los "clubs" pobres, que son la mayor parte, si tienen la suerte de tener uno o dos jugadores nuevos, pueden salir de trampas. Menos mal que los banqueros son muy benevolos con los negocios de fútbol, quizá pensando que quien dé bien con el pie a un balón a una garantía para hacer con él un traspaso, como el que puede hacerse de una tienda o de una industria.

Lo cierto es que en esta época del año en la que no hay "liga" que sería mejor llamarla aleación, palabra que no sólo se refiere a la mezcla de metales, sino a la confederación que hacen entre sí los Estados para defenderse de sus enemigos o para ofenderlos, la pasión futbolística se acerca con las múltiples combinaciones que hacen las juntas de los equipos pobres para pagar sus trampas, y a ser posible, para buscar jugadores baratos que pueden ser buenos.

Todos estos preparativos que se hacen con palabras bárbaras, que ya van tomando carta de naturaleza en nuestro idioma —no estaría demás que la Academia incluyese entre sus miembros a un deportista para enriquecer de un modo oficial nuestro diccionario con la ayuda de un técnico— ya están admitidas las palabras deportivas, y la pasión de los socios de un "club" no se calma, antes bien se acrecienta, en estos meses de verano, preparándose para la lucha que comenzará en el mes de Septiembre.

Nuestra inferioridad en materia lingüística se halla en que la fiesta de las corridas de toros no se haya hecho universal. Porque entonces veríamos cómo se decían banderilla, estocada, montera, machos y taleguilla, en los distintos idiomas del Mundo.

TOROS

Cogida y muerte de un novillero

Salamanca.— En la corrida celebrada ayer en el pueblo de Masueco, con motivo de sus tradicionales fiestas, resultó cogido y muerto Antonio...

El XIII Festival internacional del cine

Inaugurado en Venecia

Venecia.— El XIII festival internacional cinematográfico se ha inaugurado anoche ante una concurrencia de "estrellas" de la pantalla, personalidades del Gobierno y celebridades cinematográficas. Fue proyectada la película italiana "Otros tiempos".

El Gobierno estaba representado por el subsecretario Giulio Andreotti. También se hallaban presentes la actriz mejicana Arturo de Córdoba, el actor francés Jacques Sernas y otros. El film "Otros tiempos" ha sido dirigido por Alexandro Bassetti y en el reparto figuran Gina Lollobrigida, Vittorio de Sica y Aldo Fabrizi, y presenta una serie de episodios satíricos basados en historias famosas italianas de los últimos años del siglo XIX y principios del XX.—Efe.

La Princesa Margarita cumple veintidós años

Balmora.— La Princesa Margarita ha celebrado ayer su 22 cumpleaños con una reunión familiar en esta residencia real. Se han recibido multitud de mensajes y telegramas de felicitación.—Efe.

Faruk quiere residir en Italia

Washington.— De fuente diplomática se dice que el Rey Faruk de Egipto ha manifestado a un representante del Gobierno italiano que tiene el proyecto de residir permanentemente en Italia.—Efe.

NO HAY RASTRO DEL ARCA DE NOE

Estambul.— La expedición francesa que ha explorado el monte Ararat, informa que no hay rastros del Arca de Noé. Los rumores sobre la existencia de restos del Arca bíblica surgieron cuando se anunció que se habían visto señales de la proa de una embarcación en la montaña. El supuesto barco es una formación de basalto, situada en el Noroeste de la cima.—Efe.

INTENTO DE SALVAMENTO FALLIDO

Moutah (Suiza).— Seis cansados miembros de un grupo de salvamento han regresado a primera hora de hoy después de tratar en vano de llegar al sitio en que desde hace siete días están prisionados tres jóvenes exploradores, en la caverna llamada "El infierno de hielo" cerca de aquí. Es la mayor cueva de Suiza y solamente ha sido explorada en parte. El grupo se vio detenido por tres cataratas subterráneas que han aumentado enormemente por las recientes lluvias.—Efe.

Margaret Truman llega a Helsinki

Helsinki.— Miss Margaret Truman ha llegado hoy en barco a esta capital después de un viaje sin novedad por el golfo de Finlandia, cerca de las aguas territoriales soviéticas.

TRUMAN PROYECTA UN LARGO VIAJE

Washington.—Se afirma que Truman proyecta hacer un largo viaje por el extranjero una vez que abandone la presidencia el 20 de Enero del año próximo.—Efe.

Fallece una de las quintillizas brasileñas

Sao Paulo (Brasil).— Ha fallecido una de las cinco quintillizas nacidas el martes. La madre y las otras cuatro hermanas se encuentran bien.

TEATRO

GRAN TEATRO

"Brigada 21"

La segunda jornada de actuación de la Compañía "Linternas" siguió, de modo progresivo, la brillante línea iniciada en su debut ante numeroso público.

Otro estreno, "Brigada 21", original, intrigante, dramática y con rasgos de humor de todo punto necesarios para que la obra no alcance carácter en exceso duros, se presentó ayer, también en versión española de José Montero Alonso sobre la producción de Sidney Kingsley. Melodrama, en su más típica acepción, encierra en su tesis y en su desarrollo un problema de actualidad en los países que participaron en la gran guerra: la concepción moderna de la vida, con sus lacras y sus defectos, frente a la transformación que los pueblos y las personas experimentan tras una larga ausencia y una noción distinta de los hechos de que fueron protagonistas. La persona energética e irreductible de quien como detective sostiene y defiende el imperio del Derecho y de la autoridad frente a toda clase de delitos, viene a dulcificarse al final, de modo humano y convincente, en el sacrificio máximo de su vida. Y es, en resumen, cual un ágil reportaje periodístico lo que al espectador se le ofrece. Una panorámica llena de variedad y de emoción, de intriga y de interés...

Sobre esa base, la disciplina y magnífica Compañía repitió su bellísima interpretación del primer día de actuación en el Gran Teatro, cuyo escenario aparecía revestido de un ambiente lleno de propiedad y de cuidado, como lo revela hasta el mínimo detalle del reloj de pared en marcha y a ritmo adecuado al desenvolvimiento de la obra.

Y en la puesta en escena, un artifice excepcional del éxito alcanzado por aquella: Vicente Soler, magístral en su labor como protagonista. Después, secundándole con acierto, todos los componentes de sus disciplinadas huestes, así en conjunto como en especial Antonio Gandía... En suma, otro éxito para esta Compañía "Linternas" que de modo tan brillante actúa en el Gran Teatro...

VIAJE A BILBAO

PARA PRESENCIAR LAS CORRIDAS SABADO: LUIS MIGUEL DOMINGUIN ORDONEZ PCSADAZ DCMINGO: JUAN SILVETI MARTORELL RAFAEL ORTEGA Salida, el sábado, a las 9 de la mañana. Regreso, de Bilbao, 10 noche del domingo. Precio, 95 pesetas. Inscripciones VIAJES MARSANS

España y el Mundo

(Viene de primera página)

Añadió que la garantía de protección de las bases significaría en realidad la garantía de defender a España, ya que si un agresor llegase a los Pirineos —cosa que no se cree en Washington— entonces los Estados Unidos contribuirían a defender los Pirineos para proteger las bases. Por consiguiente, este acuerdo se traduciría en realidad, en que España se vería defendida por los Estados Unidos en caso de agresión, tan bien como cualquier otro país europeo de la NATO.

También dijo que el Departamento de Estado está altamente satisfecho de las relaciones armónicas existentes en Madrid, entre los negociadores americanos y españoles.

Añadió que por ambas partes se había acogido ecuanimemente la forma franca de abordar la cuestión.

Siguió diciendo que los negociadores estadounidenses no han pensado lo más mínimo en romper las negociaciones, y que deploraba las manifestaciones confusas y sibilinas publicadas por cierta Prensa extranjera en el sentido de que las negociaciones se hallaban en punto muerto o próximas a romperse. Dijo que, por el contrario, los negociadores estaban preparados para continuar actuando durante tiempo considerable, todavía, ya que se dan cuenta de que es necesario explicar lo que los Estados Unidos pueden y no pueden hacer en materia de facilitar armas y ayuda financiera.

Agregó que existían toda clase de razones para suponer que el Generalísimo Franco, como soldado, se dará cuenta de lo que los Estados Unidos pueden hacer con relación a facilitar ayuda militar y que esta cuestión particular puede negociarse dentro de un espíritu de comprensión.

Señaló que una de las cuestiones que los negociadores están tratando de explicar, es que el Gobierno de los Estados Unidos no puede obligarse de antemano a facilitar ayuda financiera a España en el futuro, pero que el Gobierno cree que el Congreso votará ayuda económica futura al extranjero y que, entonces, España será incluida recibiendo la parte que le correspondía.

Afirmó que el Gobierno estaba desoso de que España quedase incluida en las asignaciones para la ayuda futura al extranjero, y que el Gobierno creía también que la modernización de la industria española de armamento constituiría la aportación del máximo valor, para el rearme de la fuerza aérea y para el Ejército españoles.

EL CADAVER EXPUESTO

Bonn.—El canciller Adenauer, que está de vacaciones en Suiza en Burgenstock, ha enviado telegramas a la directiva del partido socialdemócrata expresando su pésame como canciller y como presidente del partido cristiano-demócrata, por la muerte del doctor Schumacher.

Representará al jefe del Gobierno en las exequias del doctor Schumacher el vicecanciller, Franz Blücher.

UN PROBABLE SUCESOR

Bonn.—La muerte del Dr. Schumacher, que rigió con mano de hierro el partido socialdemócrata, incluso desde su lecho de enfermo, desencadena una viva

Educación y Descanso

De interés para los productores asistentes al séptimo turno a Residencias de Verano

Se pone en conocimiento de todos los productores de ambos sexos que han solicitado de la Obra Sindical "Educación y Descanso" a las Residencias de Verano de Castellón, Panjón, Santander, Plencia y Canet de Mar, en el séptimo turno, del 4 al 13 de Septiembre, se pasen por las oficinas, Plaza de Castilla, 1, tercero, a recoger la documentación necesaria y proceder al reconocimiento médico, a partir del día de hoy, de nueve a una y media y de seis a siete y media de la tarde.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1. Labrar.—Obtuso sin punta. 2. Sorante, torpe.—Existencias. 3. Adverso o de lugar.—Tal vez. 4. Solitario.—Compañón. 5. Admito en mi casa a una persona. 6. Se dirige. Hombres muy pequeños. 7. Parte del tejado.—Marchar. 8. Objeto.—Ciertos juegos de azar. 9. Medidas de longitud.—Cabello.

VERTICALES.—1. Casualidad.—Memoria del toro. 2. Tratado frecuente de las personas.—Alta entera de 500 quilates. 3. Acomete.—Demostrativo, en femenino. 4. Nota musical. Orillas de la calle. 5. Sustancia para fertilizar los terrenos. 6. De alberque a alguien.—Invitado, río europeo. 7. Reza.—Piedra preciosa. 8. Mezcla de un líquido con una sustancia pulverulenta.—Expresado verbalmente. 9. Planigrados.—Juicio, sentido común.

Solución al jeroglífico anterior

Es galante, si.